

“仍然危险” 世卫组织再次警告 勿轻视奥密克戎

新华社北京2月10日电 世界卫生组织官员8日说,全球多国仍未度过变异新冠病毒奥密克戎毒株带来的疫情高峰期。自从这一变异株去年11月被发现以来,全球新增新冠确诊病例1.3亿例,新增死亡病例50万例。

世卫组织数据显示,截至欧洲中部时间8日16时,全球累计新冠确诊病例超过3.96亿例,累计死亡逾574万例。

世卫组织新冠疫情应对官员阿卜迪·马哈茂德说,“大家说奥密克戎变异株较为温和,却忽略了它被发现以

来50万人死亡的事实”,而这一事实发生在已被证明有效的新冠疫苗问世之后,“实在令人悲痛”。

世卫组织新冠病毒技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫说,奥密克戎毒株感染确诊病例数“惊人”,实际病例数甚至可能更高。奥密克戎毒株蔓延后的病例激增势头让先前各波疫情高峰相形见绌。

“我们依然处于疫情当中”,她说,“许多国家还没有度过奥密克戎感染高峰期。”让她极为不安的是,新增死亡人数最近几周呈增长趋势,显示“这一病毒依旧危险”。

世卫组织8日发布的一周疫情报告显示,上周全球新增确诊近1930万例,较前一周减少17%;但新增死亡6.8万例,较前一周增加7%。上周新增病例中,世卫组织欧洲区域报告的病例占58%,美洲区域占23%;新增死亡病例中,欧洲区域占35%,美洲区域占44%。

奥密克戎已取代德尔塔变异株,成为全球主要流行毒株。依据世卫组织数据,过去30天经基因测序并上传至“流感数据共享全球倡议”数据库的样本中,96.7%是奥密克戎,德尔塔仅占3.3%。

奥密克戎蔓延导致多国新增确诊病例连创新高,美国日增病例一度超过100万。依据美国约翰斯·霍普金斯大学数据,仅今年1月,美国新增确诊超过2000万例,新增死亡超过9.6万例。

部分国家正在或打算不同程度放宽防疫限制措施,理由是本国接种率高、奥密克戎毒株虽传染性更强但所致病症相对较轻。世卫组织总干事谭德塞本月1日在记者会上就这种倾向再次表达关切。范克尔克霍夫同一天提醒各国政府,应以稳步、缓慢的方式推进“解封”。

匈牙利外长说中国疫苗安全有效

新华社布达佩斯2月10日电 (记者陈浩) 匈牙利外交部长西雅尔多9日说,中国的新新冠疫苗安全有效。

西雅尔多当天在启程前往法国里昂出席欧盟外交部长和卫生部长会议前,在其社交媒体上发布了一段在布达佩斯机场拍摄的视频。他在视频中称,“很明显,匈牙利使用的东方疫苗效果良好,它们安全有效。因此,现在是国际组织就这个问题做出专业而不是政治决定的时候了。”

西雅尔多表示,中国国药集团

新冠疫苗和俄罗斯的“卫星V”疫苗已在匈牙利广泛使用,但仍未得到其他欧盟成员认可。他说:“现在,是时候让世界最终意识到选择疫苗不是政治承诺了。当全世界都在努力获得尽可能多的疫苗时,批准疫苗不应该是一个政治问题。”

匈牙利是首个认可并使用中国新冠疫苗的欧盟成员。匈总统阿戴尔和总理欧班去年2月先后接种了中国国药集团新冠疫苗。据西雅尔多介绍,匈牙利国家疫苗工厂的建设仍在进行中,或将于今年年底开始参与全球疫苗生产。

英首相:计划提前解除 英格兰剩余防疫限制措施

据新华社伦敦2月9日电 (记者郭爽) 英国首相约翰逊9日在议会下院表示,计划在2月下旬提前结束英格兰所有剩余防疫限制措施,包括新冠病毒检测呈阳性人员须自我隔离的规定。

按照现有规定,英格兰所有新冠病毒检测呈阳性人员须自我隔离至少5天,该措施定于3月24日到期。但约翰逊表示,依照目前疫情趋势,将可提前“整一个月”解除最后剩余的疫情限制措施。他将于本月21日在议会介绍政府的长期防疫战略。

约翰逊9日宣布的最新计划引发不少专家学者强烈反对。一些专家表示,此举“不受科学指导”“违背公共卫生基本原则”,将让儿童、老人等易感人群处于危险之中,并将导致更多人遭受新冠长期症状困扰。

英国政府9日公布的新冠疫情数据报告显示,该国新增确诊病例68214例,累计确诊18000119例;新增死亡病例276例,累计死亡158953例;12岁及以上人群中已有超过91%接种至少一剂新冠疫苗,超过84%接种至少两剂疫苗,约65%接种过疫苗加强针。

中国代表呼吁密切关注 “东突”等恐怖威胁

据新华社联合国2月9日电 (记者王健刚) 中国常驻联合国代表张军9日呼吁安理会和国际社会密切关注“东伊运/突厥斯坦伊斯兰党”这一持续活跃和不断发展的恐怖威胁,切断其同极端组织“伊斯兰国”的连结,铲除其滋生祸患的空间。

张军在当天举行的恐怖行为威胁国际和平与安全问题安理会公开会上说,“伊斯兰国”持续从“东伊运/突厥斯坦伊斯兰党”中招募人员,中方对此深表关切。“东伊运”是安理会1267委员会认定的恐怖组织,曾在中国新疆地区制造多起惨无人道的恐怖袭击,造成大量无辜民众伤亡。近年来,该组织在中亚、南亚、中东等地区流窜发展。相关报告指出,叙利亚境内有1000至3000名“东伊运/突厥斯坦伊斯兰党”作战人员,他们不仅在当地发动袭击,还招募、训练和派遣恐怖分子到中亚国家和中国境内实施恐袭。中方要求安理会和国际社会密切关注“这一持续活跃和不断发展的恐怖威胁”。

安理会呼吁释放并确保 布基纳法索总统安全

据新华社联合国2月9日电 (记者王健刚) 联合国安理会9日发表声明,对布基纳法索上月发生的“违宪的政府更迭”表示严重关切,呼吁释放并确保布基纳法索总统卡博雷以及其他政府官员的人身安全。

声明说,安理会成员注意到西非国家经济共同体以及非洲联盟近日关于暂停布基纳法索成员国资格及相关活动直至该国宪法秩序得到恢复的决定,同时表示支持区域组织的各项努力。

声明说,安理会成员对该地区违反宪法的政府更迭、日益增多的恐怖主义活动以及糟糕的社会经济形势所产生的“负面影响”表示关切,同时欢迎联合国建设和平委员会提出的支持布基纳法索建设和平努力的建议。

全球最大切割钻石 拍卖约320万英镑

全球最大切割钻石、一颗555.55克拉的黑钻9日在一场线上拍卖中,以316万英镑(约合2720万元人民币)拍价成交。这颗罕见黑钻据信源自陨石或小行星撞击地球。

据法新社报道,这颗黑钻被命名为“谜”,9日在英国首都伦敦由苏富比拍卖行线上拍卖,316万英镑成交价中不包括佣金。

“谜”有55个切面,由珠宝专家耗费3年完成,被吉尼斯世界纪录认证为全球最大切割钻石,上月以来在阿拉伯联合酋长国迪拜、美国洛杉矶等地展出。

新华社微特稿

遗失声明

▲ 辽宁丰汇市政工程有限公司(辽)JZ安许证字[2021]017607安全生产许可证副本丢失作废。

▲ 大连经济技术开发区市政设施管修有限公司(辽)JZ安许证字[2018]011991安全生产许可证副本丢失作废。

▲ 本人宋菲菲购买沈阳恒大盛京印象11号楼2单元1101的发票丢失,收据(发票)号码为1902105,收据(发票)金额241842元,声明作废,出现任何后果与开发商无关。

新冠疫情下的生活



上图:2月9日,一名女子戴口罩走在美国纽约时报广场。
下图:2月9日,医护人员在墨西哥首都墨西哥城为人们接种新冠疫苗。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间9日20时32分(北京时间10日3时32分),全球确诊病例较前一日增加2893613例,达到399600607例;死亡病例增加11378例,达到5757562例。

全球新冠确诊病例数仍在快速攀升。

新华社发

遇地磁暴

“星链”损失多达40颗卫星

美国太空探索技术公司表示,由于遭遇地磁暴,该公司本月3日发射的49颗“星链”卫星中有多达40颗于次日损毁。据信这是单次地磁暴对卫星造成的最大规模破坏。

挽救未果

太空探索技术公司官方网站8日发布更新消息说,该公司3日按惯例把49颗“星链”卫星发射到比预定轨道高度低一些的轨道,准备对这些卫星做初步检测后,将它们送入位于地面上方210公里的预定轨道。

“不幸的是”,太空探索技术公司说,4日发生的一场地磁暴对这些卫星造成严重影响,使卫星所在区域的大气变暖,密度增加,大气阻力比以往发射时的水平增加高达50%。

“星链”团队随后控制卫星进入安全飞行模式,让卫星“侧身”飞行,以降低大气阻力。不过,大部分卫星进入安全模式后一直无法恢复到正常模式,因此“多达40颗卫星将重新进入或已经重新进入地球大气层”。

太空探索技术公司说,脱轨卫星与其他卫星相撞的风险为“零”,重新进入大气层后会燃烧殆尽,不会有碎片留在太空或有残骸落到地面。

忽视警告?

据路透社报道,这批“星链”卫星发射前,美国太空天气预报中心

曾预测可能发生地磁暴。该中心先前警告,1月29日探测到一次强烈太阳耀斑活动,抛射出的物质和能量最早可能在2月1日到达地球,引发的地磁暴可能持续到2月3日。

耀斑是太阳大气局部区域突然变亮的活动现象,会伴随产生剧烈增强的电磁辐射、太阳质子事件(大量高能带电粒子流)和日冕物质喷射。这些活动喷射的物质和能量到达近地空间后,会强烈扰动地球磁层、电离层和高层大气,引发地磁暴。

哈佛-史密森天体物理学中心专家乔纳森·麦克道尔认为,地磁暴这次对卫星造成的破坏是单次最大规模破坏,也是首次因大气密度增加对卫星造成大规模破坏。

麦克道尔说,不清楚是地磁暴引发的大气阻力增加超过了卫星设计承受极限,还是太空探索技术公司错误认为卫星可以承受这样的阻力。他说,从太空探索技术公司的表述看,他们没有预计到必须应对这样的大气阻力,“仿佛没有关注太空天气预报”。

美国有线电视新闻网援引美国太空天气预报中心项目协调员比尔·默塔的话说,负责卫星发射的人员通常会在发射前密切关注太空天气,不过,不同的公司判断太空天气

是否会影响发射的标准不同。

太空探索技术公司尚未回应媒体关于公司在发射前对太空天气评估的相关询问。

损失未知

此次事件造成的经济损失尚不清楚。太空探索技术公司没有披露过“星链”卫星造价。据美国有线电视新闻网报道,公司总裁格温·肖特韦尔2019年曾说,每颗卫星造价远低于100万美元。

据路透社报道,“星链”项目先前计划2019年至2024年期间向太空发射1.2万颗低空轨道卫星,搭建网络提供互联网服务,后把计划发射数量增加到约3万颗。

太空探索技术公司首席执行官埃隆·马斯克1月15日在社交媒体发文说,“星链”项目已有近1500颗正在工作的卫星,另有272颗卫星正在向预定轨道行进。

“星链”卫星到达预定轨道前要在较低高度的轨道接受初步检测,如果暴露问题,会在地面控制人员操作下重新进入地球大气层并在这个过程中燃烧殆尽,以免干扰其他卫星。太空探索技术公司说,很少发生卫星到这个阶段才暴露出问题,安排这一步骤的目的是以防万一。

欧 飒 新华社专特稿

美疾控中心:建议在病毒传播 风险较高的区域戴口罩

据新华社华盛顿2月9日电 (记者谭晶晶) 美国疾病控制和预防中心主任罗谢尔·沃伦斯基9日表示,虽然美国新冠疫情有好转迹象,但目前全美新冠住院病例数、死亡率还很高,疾控中心认为现在还没到需要更改之前建议民众戴口罩等防疫指南的时候。

美国已有多个州宣布近期将放宽防控措施,包括取消在学校等室内场所的“口罩令”。但沃伦斯基当天在白宫疫情通报会上表示,

仍建议民众在病毒传播风险较高的区域戴口罩,包括目前全美大部分地区的室内场所。

虽然近期美国确诊病例数和住院病例数增幅下降,但新增死亡病例数仍居高位。美疾控中心最新数据显示,全美8日新增新冠死亡病例3489例,目前美国7日平均日增死亡病例约2300例。该中心9日公布的新预测结果显示,至3月5日,美国累计新冠死亡病例或将达94.2万例至97.8万例。

西班牙国王新冠检测呈阳性



1月6日,西班牙国王费利佩六世在马德里王宫发表讲话。 新华社发

新华社马德里2月9日电 (记者冯俊伟) 西班牙王室9日发表新闻公报说,西班牙国王费利佩六世当天新冠病毒检测结果呈阳性。

公报说,费利佩六世8日晚出现轻微症状,9日进行新冠病毒检测,结果呈阳性,目前状态良好。根据相关规定,费利佩六世将居家隔离7天。

公报说,西班牙王后莱蒂西亚和公主索菲娅没有出现任何症状,

目前健康状况良好,生活和工作正常。

据报道,费利佩六世曾于去年5月接种新冠疫苗。数据显示,目前西班牙累计新冠确诊病例超过1000万例,累计死亡病例超过9.4万例。

为尽快恢复经济、吸引外国游客,西班牙近日开始放松一系列防疫措施。西班牙政府日前宣布,将从10日开始取消室外戴口罩的规定,并提高室内活动参加人数的上限;足球场售票率可从75%提高到85%。

连创新高 韩国日增新冠病例逼近5万例



2月9日,在韩国首尔,民众排队等待进行新冠病毒检测。

变异新冠病毒奥密克戎毒株在韩国迅速蔓延,全国日增确诊病例再创新高,逼近5万例。韩国疾病管理厅9日发布的数据显示,前一日全国新增49567例确诊病例,累计确诊超过113.1万例。这是韩国日增新冠确诊病例首次超过4万例。

新华社发